

Las fiestas del fuego

Se prepara una cordial despedida a los expedicionarios de Argel

Imposición de una corbata a la bandera de la banda de música de Argel

Ayer a las siete de la tarde se efectuó en el salón de actos del Ayuntamiento, el acto de colocar una corbata a la bandera de la banda de música Nouvelles.

Presidió el acto el señor alcalde don Alfonso M. Santolalla con la «Señorita Argel» y las bellezas alicantinas.

También a la «Señorita Argel» le fué impuesto un lazo. Ambos eran de los colores de la bandera alicantina.

El alcalde de Alicante, señaló que el acto significaba la simpatía al nuestro pueblo hacia sus visitantes de Argel.

Significó la gratitud de esta capital a la representación de Argel por sus demostraciones de afecto y por su esfuerzo en contribuir al esplendor de nuestras fiestas.

Dijo que había recibido una carta del señor Alcalde de Orán, en la que le manifiesta su sentimiento por no haber podido asistir a las fiestas.

Después de sus sentidas palabras del alcalde señor Santolalla, impuso a los acordes de la Marsellesa el lazo a la señorita Pieri y las cintas a la bandera de la banda «Nouvelles Trompettes Algerises».

El Presidente de esta agrupación dió las gracias por las pruebas de afecto recibidas.

«No olvidaremos jamás vuestra hermosa recepción. Y todos tenemos el mismo pensamiento: Si algún día vamos a Argel, haremos todo lo que de nosotros dependa para recibirlos con las mayores atenciones. Tenían razón los que nos decían que en Alicante sabían recibir a sus invitados; tanto aquí como en Elche, hemos sentido la fraternidad que hace latir al unísono los corazones de ambos países».

«La impresión que hemos recibido de vosotros y vuestras fiestas es tal, que consideramos como un deber nuestro hacer la propaganda de ellas entre todos los habitantes de Argel».

El discurso de M. Moatti, fué muy aplaudido.

Don Domingo Rex, dijo que todos sentían que se terminará su visita a esta tierra de promisión.

El comité y la excursión entera de Argel, dice, no sabe como agradecer las finezas y atenciones de Alicante, porque cuando interviene el corazón la palabra es pobre, para reflejar exactamente sus sentimientos.

Se declara fervoroso admirador de los «fogueres» y termina con emocionadas palabras de amistad.

Al final los aplausos y vivas se reprodujeron intensamente y la banda Municipal interpretó el himno a los «fogueres», del Maestro Torregrosa, que fué largamente aplaudido.

La banda de trompetas argelina, interpretó dos obras.

El ayuntamiento obsequió a los invitados con unos helados.

REGRESO A ARGEL

Esta tarde, a las siete, saldrá de nuestro puerto, la excursión argelina, con destino a su país.

EL DIA saluda cariñosamente a los argelinos singularmente a la bellísima señorita Argel, que tantos afectos ha conquistado en esta tierra.

PROGRAMA PARA HOY

A las 7, despedida a los expedicionarios argelinos.

A las diez de la noche, Gran Verbenas en la Explanada. A las once, Danzas al estilo del País en la Explanada.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Mañana, día de San Pedro, a las ocho de la mañana, gran carrera ciclista provincial, que partiendo de la Explanada recorrerá varios pueblos de la provincia, otorgándose el gran premio Orbea.

A las diez de la mañana, rogatas de Monotipos Olímpic con la asistencia de gran número de embarcaciones de los Clubs Marítimos de Barcelona y Náutico de Valencia.

A las cuatro y media de la tarde, grandiosa «corrida de toros» de la afamada ganadería de Clairac, para los diestros Belmonte, Marcial Lalanda y Barrera.

A las diez de la noche, gran verbena en la Explanada.

UNA VISITA

Ayer mañana, acompañada por sus padres, elementos de la expedición argelina y miembros de la Comisión Gestora de «les fogueres», la señorita Susana Piere «Señorita Argel» realizó una visita al Hospital Provincial y a las Casas de Beneficencia.

La señorita Pieri fué recibida en ambos establecimientos con todos los honores.

En la Beneficencia, un niño asilado, le hizo entrega de un ramo de jazmines.

REUNION INTIMA DE FRATERNIDAD FRANCO-ESPAÑOLA

Anoche en los salones del Hotel Pa-

Temas de actualidad

El presupuesto de Instrucción

La totalidad del presupuesto de Instrucción pública, puesto ayer a debate, ha dado origen a varias intervenciones parlamentarias de relieve. Era de esperar. Existen en la Cámara algunos hombres enamorados de la cultura y de la enseñanza—que e tan al tanto de lo que por la una y la otra se hace en el mundo—y, naturalmente, tenían que levantarse a exponer lo que, a juicio de ellos, debiera hacerse en ese aspecto en España y no se hace.

Pero, por desgracia, estos temas sólo embargan la atención del Parlamento algún día que otro, como dijo uno de los diputados—el señor Esterlich—que intervino en la discusión, por cierto con singular competencia. Y si ayer se expusieron ideas y criterios ciertos sobre lo que debe ser y cómo debe ser la enseñanza para que sea eficaz, dentro de unos días ya nadie se acuerda de cómo están las Universidades, cómo se comporta el profesorado, el abandono en que está la enseñanza primaria, el desbarajusto de los planes secundarios, la falta de laboratorios y todo cuanto puede tender a la elevación de nuestra cultura.

Nadie—pasados estos momentos de la discusión presupuestaria—se acordará ya de que este problema lo estamos discutiendo con el mismo criterio y los mismos prejuicios que hace diez lustros.

Y cuando por cualquier circunstancia, vuelva a por erse sobre el tapete

algo «relacionado» con esta cuestión, no lo será como lo fué ahora y lo será en otra solemnidad para defender aspectos formativos de la cultura, ni para defender el legado espiritual de España, ni para determinar como debe ser la escuela, sino para hacer política y hablar de los sueldos de los maestros y de los profesores para atraerlos, con el halago, a su causa.

Y aunque sea conveniente elevar y mejorar la condición de estos no está ahí la entraña del problema como se puso de manifiesto en el debate de ayer. Porque hay algo más que hacer que preocuparse de los sueldos aunque éstos merezcan atención: Hay que enfocar el problema desde el punto de vista orgánico, para que la función de la enseñanza en España de los maravillosos resultados que en otros tiempos dió cuando España exportaba ciencia al mundo.

Ayer se habló de la cultura y de la enseñanza en esos términos generales que el problema reclama. Pero, mañana, una vez que quedo aprobado el presupuesto, quedará regalado el tema a cosa secundaria; hasta que el nombramiento de un profesor o el traslado de un maestro o las aspiraciones de unos cursillistas, hagan que se levante un Júpiter del Parlamento a decir que «todo está perdido», en atención a que el Poder público no atiende como él quiere... a sus recomendaciones.

Los Agrarios Bodas de oro de una religiosa

Los chinos que tienen la pretensión de que Chung-kun sea el centro de la tierra, dijeron que Tien-ua, como ellos llaman a la China, era «el reino que contiene cuanto existe debajo del cielo».

Pues eso viene a ser en nuestro días un Partido o Agrupación política organizada. Una pretendida democracia, que contiene cuanto existe debajo del cielo.

Y es lógico, que en esa multitud de seres, más o menos ilustrados, que constituyen cada Partido, no se encuentran ni pies, ni cabeza.

Así los Agrarios, que por ser españoles, tienen mucho más de partidarios, que de agrarios; sufren ahora una crisis en nuestra provincia, desde que perdieron un carácter, que representaba el bueno de León González.

Los levantinos, aún más todavía que otros españoles, necesitamos un Agni, como los indios. Un dios familiar al que rendir culto en cada gran familia. Y buscan los Agrarios su Agni, como lo tienen las otras agrupaciones al uso. Si lo será Canalejas, si lo debe ser Canals, este es el tema del día. Y como queramos o no, lo cierto es, que los españoles, llevamos innata cierta predisposición, a los reinados hereditarios, de ahí, que se traiga a colación la figura representativa, según o usa que proviene de otro Agni anterior.

Ambos caudillos, Canalejas y Canals, suponen una historia retrospectiva en la Provincia. Si al Duque le perturba el sabor de la aristocracia advenediza, al señor Canals se le motaja, de portador distinguido, de la privanza del dinero.

Esto es injusto, porque han de venir de Besarabia, los nuevos hombres de la República española, ni hay derecho a veto, por la pasada situación de los protagonistas. Cada hombre lleva lo suyo dentro, y el que no lleva nada, ponderable, no debe merecer la consideración de los demás, en el sentido de la política. Debieron acabarse los Principes de Asturias, con la caída de la monarquía.

Aquel que con más eficacia, pueda actuar, como conductor de muchedumbres, y que por reunir mejores condiciones, ofrezca mayores garantías a los conducidos, y por su peculiar condición social, económica o de talento, sponga más capacidad de beneficio para los más, ese debe ser el de la figura representativa.

Si los Agrarios se empeñan, en forjar figuras, para fijarlos cual mascarón de proa, en su navio, no harán más que aumentar la lista interminable de los elevados a destiempo. Pónganse de acuerdo, y hagan su hombre, a quien mejor pueda servir sus intereses, y piensen que nadie tomará en serio a un Partido, que no tenga otra finalidad, que la de encumbrar a una persona determinada.

Todos tienen derecho a legítimas ambiciones. Todos no pueden ser Diputados Agrarios, si llegara el caso de serlo alguno. Mediten, olviden el pasado, y dentro de su credo político, que sea elevado, el que reuna mejores condiciones para el futuro de la vida de la Agrupación.

Pero termine ya el espectáculo, porque en esta Provincia es muy interesante, lo de la política agraria, en su sentido estricto, más no vale la pena de adscribirse a un Partido, cuyo único lema sea rendir culto a lo hereditario.

MANUEL R. DE VERA

Los Agrarios Bodas de oro de una religiosa

En el Asilo de Nuestra Señora del Remedio, ha celebrado las bodas de oro de su profesión religiosa, la hermana de la Caridad Dolores de la Ascensión.

Con tal motivo se celebraron solemnes actos, cantándose una misa y ocupando la cátedra sagrada un destacado orador.

En representación de la Provincial, que se halla en las repúblicas sudamericanas, vino la vice-Provincial.

El altar se hallaba adornado con flores.

A estos actos que se efectuaron el día 18 asistió la nueva superiora del asilo, que llegó el día 15, Revda. Madre Dolores José, valioso elemento de su orden, por su abnegación probada y por su modestia singular.

Sor Dolores de la Ascensión al cumplir los cincuenta años de su profesión religiosa, ha recibido multitud de felicitaciones.

Hacemos un llamamiento a la caridad pública para que acompañe, a las religiosas con sus donativos, a mitigar las tristezas de los pobres ancianos que muchos días no tienen pan.

Crónica social

Marchó a Madrid el presidente de la Diputación, don José Pérez Molina, acompañado del secretario de la Corporación, don José Mingot.

Llegó a nuestra ciudad, la distinguida dama doña Josefina Perlier de Sotomayor, acompañada de su bellísima hija Mari-Car.

Para pasar el verano salió para Orçeta la bellísima señora doña Angeles Pascual de Corredor.

Ayer estuvo en Alicante, nuestro buen amigo don Luis San Gabriel Marco, de paso para Valencia.

Felizmente fueron operados ayer mañana de una afección a la garganta, los mismos niños Adelita y Ricardito Ferré Alemán, hijos de nuestro estimado amigo, don Ricardo Ferré Bernabeu.

Se encuentra en Alicante el Registrador de la Propiedad de Pego, don Rafael Ramos Folqués.

Después de haber permanecido estas fiestas en Alicante, regresó a Valencia con su familia, el periodista valenciano don Carlos Sarthou Francés.

También marchó a la capital de la República don Marcial Samper Ferrándiz, del comercio de esta capital.

Se encuentra en esta Capital don Enrique Pérez Rubio, jefe contable del Banco de Estado de Marruecos, en Tetuán.

Se encuentra en Alicante nuestro paisano Eduardo Ribelles Pérez.

La condesa de Yebes, ha pasado unos días en Alicante, regresando a Madrid.

Se encuentra en Alicante la señorita Carmen Lafuente.

Hoy regresa a Madrid, después de haber pasado unos días en Ali-

Ha sido descubierta una falsificación de billetes

Barcelona 28.—Fuerzas de la Guardia civil han prestado un excelente servicio descubriendo una falsificación de billetes del Banco de España.

En un bar de la barriada de Sans han detenido a Miguel Baues Blasco, de 63 años; que vive en una barraca de la barriada de Casa Antúnez, donde se encontraban dos maletas que contenían 2.100 billetes de 500 pesetas; 1.350, de 100, y 44, de 50.

Todos los billetes están bien imitados de colorido y forma, e incluso la calidad del papel, pero cada uno de ellos tiene estampada la frase «cupón regalo a los clientes» puesta en un lugar casi invisible.

También fué detenido Fermín Velada Pujol, supuesto complicado en la falsificación.

El acto de Derecha Regional Valenciana para el día 30

Asistirán a él más de doscientos mil afiliados

Valencia 28.—Continúan incesantemente las llamadas telefónicas en el local social central, y a pesar de contar con cinco líneas al exterior, apenas puede atenderse el servicio.

Envían correspondientes los periódicos y agencias Havas. «Le Temps», «Peit Parisien», «Corriere della Sera», «Times», «Volkische», «Beodibaster», United Press, Associated Press.

Los periodistas franceses han solicitado la colocación de un hilo directo para transmitir desde Mestalla noticias a París.

Asistirán al acto el ministro de Industria, Gobernación, Trabajo; y el consejero de la Generalidad.

El acto empezará a las cinco en punto.

El señor Lucía se reserva; hasta última hora el indicar el orden a desarrollar en el acto.

Se ha montado un servicio para la reglamentación de los trenes especiales.

Ayer a las doce comunicaron de Barcelona que, organizado por la A. P. C., saldrá de Tarragona un tren especial de 1.050 plazas. Del resto de Cataluña saldrán 60 autocars de 30 a 40 plazas y 200 coches particulares.

A las tres de la tarde pedían de Barcelona 3.000 invitaciones más.

A las nueve comenzarán a salir los trenes de regreso, regulándose la salida por medio de altavoces colocados al efecto en la estación del Norte.

Están acabando el montaje de las tres gigantes letras D. R. V., que aparecerán espléndidamente iluminadas en la parte superior de la fachada del local central.

Hay repartidas más de 180.000 invitaciones; el Mestalla y la plaza de Toros son insuficientes para tanta gente.

don Rafael Matas Alemañ, de la preparatoria del Instituto de Orihuela.

—El oficial de esta Sección Administrativa don José María Campos Rubio, pasará a prestar servicios en igual dependencia de Instrucción Pública, en Albacete.

—El ministerio de Instrucción Pública ha acordado que la lista de alumnos del Magisterio que ha de servir para la colocación provisional en el periodo de práctica docente se formará con la media aritmética de los números de orden obtenido en los tres cursos de la carrera y en el examen final de revalida.

—Por la Superioridad ha sido aprobado el proyecto de Almanaque escolar que formuló el Consejo provincial de esta capital.

—A primero del próximo mes de Julio se implantará en las escuelas nacionales de esta capital y provincia la sección única de jornada intensiva, o sea que sólo habrá clases durante la mañana.

Instrucción Pública

MAESTROS INTERINOS

Por la superioridad se ha conferido los siguientes nombramientos de maestros nacionales interinos con destino a la provincia de Alicante:

Para la Escuela unitaria número 13 de esta capital, a don Salvador Alonso Martínez.

A don José Valls Mariel, de la unitaria número 9 de Alcoy (Alicante).

A don Pedro Amorós Valiente, de la Moraira (Teulada), (Alicante).

A doña Carmen Aramburu González, de la de párvulos número 2 de Alcoy (Alicante).

Gobierno civil

El señor Vázquez Limón comunicó a los informadores lo siguiente:

No hay inconveniente en que, durante el día del Sagrado Corazón, exhiban colgaduras en los balcones los vecinos que lo deseen; cuyas colgaduras están exentas del requisito de lucir al lado la Bandera Nacional, por no estar comprendidas dentro del Decreto sobre «uso de banderas».

La normalidad es absoluta en toda la provincia.

Nuestro Orfeón en Radio Alicante

Anoche, con su maestría, peculiar, y bajo la dirección del ilustre maestro don Juan Latorre, dió una audición en Radio Alicante, el laureado Orfeón alicantino, cantando magistralmente la obra del maestro Caballero «La bella natura».

La ejecución fué irreprochable, y tanto el señor Latorre como los componentes del Orfeón fueron felicitadísimos.

Lea Vd EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B.DE ESPAÑA) TEL. 142

ALICANTE

Toros y toreros

BELMONTE

En el correo de esta mañana procedente de Madrid, ha llegado Juan Belmonte, acompañado de don Eduardo Pagés y el famoso doctor Tapia.

Juan Belmonte en plena forma como ahora se dice y después de su riguroso y continuo entrenamiento, ha querido llegar a Alicante con tiempo suficiente para descansar y estar en condiciones para actuar mañana en esta su primera corrida en el año actual que tanta expectación ha despertado en toda España.

LLAPISERA

La gran agrupación «Universa» que actúa el domingo en Alicante, de la que es mentor y promotor Rafael Dutruís «Llapisera» actuará sábado por la noche en Madrid domingo por la tarde en Alicante y el mismo domingo por la noche en Valencia.

LOS TOROS

Ayer se desencajonó la corrida que mañana día 29 han de lidiar Belmonte, Marcial y Barrera.

El señor Clairac ha enviado seis toros preciosos de tipo hechuras.

Una figura tan grande tienen los toros digna de aquella casa Parlade que tan alto puso la divisa.

JUANITO

Se vende

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

Se vende

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

Lea Vd. EL DIA

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

Lea Vd. EL DIA

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

Lea Vd. EL DIA

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

Lea Vd. EL DIA

Farmacia titular primera categoría en Ayora (Valencia).

Razón: Pablo Román, Ayora.

El momento político

Ayer, en una votación, no se logró el «quorum», lo que significa un tropiezo

Incidente entre el señor Alba y don Abilio Calderón.—El dictamen acusatorio por lo de Casas Viejas

Madrid 28.—Dos notas interesantes pueden recogerse de la jornada de ayer en la Cámara: la primera se originó poco después de abrirse la sesión con los escaños vacíos. Sin discusión se aprobaron los dictámenes de la comisión de gobierno interior relativos a los presupuestos del Tribunal de Cuentas y de la Cámara legislativa.

No había hecho el secretario sino declarar aprobados ambos presupuestos cuando entró en el salón de sesiones el presidente de la comisión de Presupuestos don Abilio Calderón. Enterarse de lo ocurrido y protestar de lo que consideraba un atropello topo fue uno.

«Esto es una vergüenza» exclamó, dirigiéndose al señor Alba. Le rogó el señor Alba que retirara esa palabra, a lo que se negó terminantemente como el presidente de las Cortes le llamara la atención, contestó que le importaba poco y que en nombre de la comisión de presupuestos protestaba y protestaría de lo que juzgaba una desconsideración de la Mesa.

En los pasillos explicó luego el señor Calderón lo que ha sucedido con ambos presupuestos. Dijo que la comisión de Presupuestos había acordado solicitar los acuerdos de la Comisión de Gobierno interior relativos a la parte económica del Congreso y del Tribunal de Cuentas, para informarlo lo mismo que hace con todos los proyectos que envuelven gastos. Este acuerdo le fue comunicado por carta, que firmó el señor Calderón, al señor Alba.

«Juzguese mi sorpresa» añadió el señor Calderón—al entrar en el salón de sesiones y saber que los dos presupuestos se habían aprobado casi sin discusión en los escaños y sin que nadie supiera de lo que se trataba; de suerte que la contestación del señor Alba ha sido ese mediatillo, sin más esto no puede quedar así y me propongo citar ahora mismo con carácter extraordinario a la comisión de Presupuestos para que conozca lo ocurrido.

En efecto; el señor Calderón se reunió con los vocales de la comisión de Presupuestos que asistieron casi sin excepción.

El señor Calderón dió cuenta de lo sucedido y todos los señores de la Cámara se solidarizaron con su presidente.

El incidente quedó zanjado de manera satisfactoria por la intervención del señor Gil Robles. Este llamó a don Abilio Calderón y luego ambos se reunieron con don Santiago Alba. Mediante oportunas explicaciones y el señor Calderón se dió por satisfecho.

Mediada la tarde, el presidente de la Cámara propuso que la sesión se convirtiera en permanente hasta terminar la disolución del presupuesto de Instrucción pública. Pedida la votación, que para ser válida requería la

emisión de votos por parte de 200 diputados.

Hay que advertir que el Gobierno había llamado a los diputados para la votación de «quorum» de la ley municipal, pero sufrió un error de cálculo, lo mismo que la mesa.

Iniciada la votación, las izquierdas se retiraron para sustraer número de votantes y ya se pudo advertir que el «quorum», si se producía había de ser muy justo. Tanto que el señor Gil Robles habló con el diputado de Renovación Española, señor Fuentes Pila, y le pidió que sus correligionarios y de esa minoría y tradicionalistas votaran, aunque fuera en contra.

El señor Calvo Sotelo se había anticipado a esta petición del señor Gil Robles porque entendiendo que en los asuntos de presupuestos no se debía de hacer cuestión política de una votación había rogado a sus amigos que votaran como así lo hicieron algunos.

El Gobierno, sin embargo, no logró el «quorum». Votaron en total 183 diputados y son necesarios 200 para tomar el acuerdo de sesión permanente.

La votación se descompone de la siguiente forma: Votantes en pro: Ceda, 85; radicales, 52; agrarios 21; demócratas, 6; independientes del señor Calderón, 6; señor Chapaprieta, 1. Total, 171. Votos en contra; Nacionalistas vascos, 4; Renovación Española, 5; tradicionalistas, 3. Total, 12.

Terminada la votación los comentarios fueron muchos, reconociéndose que el Gobierno había sufrido un serio tropiezo. El resultado se paliaba algo por la consideración de que dejaron de votar cuatro ministros, incluso el presidente del Consejo, 18 subsecretarios y directores generales y algunos diputados de la mayoría que se encontraban en las secciones.

Caro es que la falta de asistencia de los altos cargos, sobre todo después de los avisos del Gobierno, pareció desmoralizadora.

El señor Lerroux acudió a la Cámara después de la votación y llamado sin duda por sus correligionarios y se reunió con los señores Gil Robles y Portela.

Desde luego se supone que esta conferencia estaba provocada por el resultado adverso de la votación. La deliberación duró una media hora y cuando terminó, el señor Portela dió a los informadores que el Gobierno había acordado llamar a todos los diputados de la mayoría para que sin excusa ni pretexto alguno estuvieran en la Cámara a las cinco de la tarde, para tomar parte en las votaciones de «quorum» que fueran necesarias.

También hablaron los periodistas con el señor Gil Robles.

Dijo que la falta de «quorum» no tenía importancia y se debió a que en las citaciones no se consignó la

hora en que había de celebrarse la votación.

Seguramente algunos diputados se habían ausentado de la Cámara y otros no habían llegado todavía.

«Mañana —agregó— tendremos el número necesario y de sobra.

Los periodistas le preguntaron si la imposibilidad de declarar la sesión permanente dificultaría la aprobación del presupuesto en la fecha prevista.

Contestó negativamente.

«Y eso —añadió— que se está dando el caso peregrino de que la mayor obstrucción al presupuesto de Instrucción pública la realice un correligionario del ministro.

Se habló mucho entre los diputados de la posibilidad de que llegue la noche del sábado y no esté aprobado el presupuesto, si continúa la lluvia de votos particulares y enmiendas al presupuesto de Instrucción pública y si se tiene en cuenta que aún queda por discutir el articulado.

«Yo no comprendo este fetichismo de la fecha tope, para la aprobación del presupuesto —dijo el señor Calderón.— Si el presupuesto se aprueba en los primeros días del mes próximo no ocurrirá nada. Eso sucede constantemente en todos los países. Por eso no me explico esta angustia ni este deseo de sesiones permanentes, a no ser por rendir culto a un fetichismo legal.

Los dos gobernantes más significados del bienio, los señores Azaña y Casares Quiroga, llegaron ayer a la Cámara hora y media después de comenzada la sesión.

Inmediatamente fueron rodeados por los diputados de izquierdas y los periodistas afectos, pero sin detenerse apenas, entraron en el salón.

Manifestaron que acudían a la Cámara por si se leía el acta de acusación contra ellos aprobada por la comisión especial de Responsabilidades derivadas del alijo de armas.

Los amigos de los señores Azaña y Casares Quiroga manifestaron que ambos desean que el dictamen acusatorio se discuta antes de que las Cortes se cierren.

Entienden que no pueden quedar bajo el peso de la acusación hecha por la comisión especial y por la Cámara hasta el próximo mes de Octubre.

Luego de informarse del trámite que seguía la proposición acusatoria, abandonaron el Congreso no sin antes hablan largo rato con varios diputados de izquierda y periodistas, respeto a la situación política y a los proyectos que discute la Cámara.

El dictamen acusatorio quedó redactado ayer por los señores Alvarez Valdés, Moutas y Serrano Jover, ponentes nombrados por los vocales que votaron el acta acusatoria.

No quisieron los ponentes entregar a la prensa el texto del dictamen porque según dijeron está pendiente aún de una consulta pero prometieron a los informadores que hoy les será entregado.

El acta no se leyó en la Cámara y es posible que tampoco se lea hoy.

El dictamen recoge los fundamentos de la proposición acusatoria que presentaron los diputados de la C. E. D. A. y se articula como un proyecto de ley con preámbulo y parte dispositiva.

Aunque el dictamen no ha sido entregado aún a los diputados vocales de la comisión especial que votaron en contra, el de la Liga Regionalista señor Reig ha formulado ya su voto particular en el que dice que no procede la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga como consecuencia de los hechos a que se contrae el testimonio remitido al Congreso por el juez especial, señor Alarcón.

El argumento principal que em-

En plena barbarie.—Ayer fueron incendiados dos tranvías

Barcelona 28.—A las nueve de la noche, aproximadamente, unos individuos, pistola en mano, obligaron a descender a los viajeros de un autobús, en la calle de San Andrés. Después de desparramar líquido inflamable por el coche y de incendiarlo.

A las once y media de la noche, cuatro individuos, pistola en mano, han asaltado un tranvía de la línea 21, en pleno Paseo de Gracia, cuando se hallaba a la altura de la calle de Provenza. Después de obligar a los viajeros y empleados a que descendieran del coche, rociarón éste con líquido inflamable, incendiándolo, y se dieron a la fuga, no sin haber dado marcha atrás al tranvía, el cual convertido

en una antorcha, descendió hasta la plaza de Cataluña, donde descarriló; entró en la Puerta del Angel, y quedó parado frente al número 40 de la misma. Los bomberos sofocaron el incendio.

Por un verdadero milagro no ha ocurrido una tragedia, pues ha sido una casualidad que el tranvía no se empotrara en la Central Telefónica, y que no chocara con alguno de los numerosos tranvías que por distintas direcciones afluyen a la plaza mencionada.

El salvaje atentado ha sido objeto de apasionados comentarios por parte del numeroso público que se ha congregado en los alrededores, que censuraba la impunidad y la persistencia con que actúan en esta ciudad las bandas de incendiarios y saboteadores.

Por orden de la superioridad ha sido suspendido en sus funciones el comisario de Policía de Sevilla, que ha salido para Madrid

Un cazador furtivo de Cazalla hiere gravemente a dos guardias civiles y logra huir después de la agresión

VUELTA AL TRABAJO

Cuenca.—Esta mañana se reintegraron al trabajo los campesinos de Tarancón. Fue firmado un laudo en iguales condiciones que el año pasado.

Se elogian las medidas adoptadas tanto por el gobernador civil como por el delegado del Trabajo.

Aceptadas ya las condiciones, han vuelto a sus puestos la fuerza de la Benemérita que se habían concentrado a causa del conflicto.

DOS MUERTOS POR DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Palma de Mallorca.—Cuando se hallaban trabajando unos obreros en la cimentación del nuevo edificio de la Mutualidad de Accidentes de Mallorca, a consecuencia de un desprendimiento de tierras quedaron sepultados Juan Casillero Sáez y Sebastián Sierra.

A pesar de la rapidez con que se procedió a su salvamento no pudo recogerse más que los cadáveres de ambos, que fueron enterrados hoy mismo, con asistencia del gobernador, alcalde y demás autoridades locales.

DE LA VUELTA AEREA A ESPAÑA

León.—A las 3'1 aterrizó la escuadrilla de Logroño, que llegó completa al mando del capitán Chamorro.

En segundo lugar la de Getafe, cinco minutos después.

La de Sevilla en tercer término, con cuatro aparato.

Un avión tomó tierra en Getafe a 20 kilómetros, por desprendérsele la cola. El otro fué descalificado.

Para Logroño salió el grupo de León y el de Getafe.

ES SUSPENDIDO EL COMISARIO DE POLICIA DE SEVILLA

Sevilla.—El gobernador manifestó a los periodistas que había recibido un comunicado de la superioridad, suspendiendo al comisario

plea es el de que no existen elementos bastantes en los antecedentes examinados para que las Cortes se decidan a aprobar un acta de acusación; pero además el Parlamento votó en 20 de Abril de 1934 una amplia amnistía para toda suerte de delitos políticos y no procedería sería y prudentemente si formulara una acusación basada en hechos anteriores a aquella ley, notoriamente menos graves y que tendrían que ser amnistiados con arreglo a la equidad y a la justicia.

El señor Barcia manifestó que no formularía su voto particular hasta que se le entregue el texto del dictamen.

Los amigos de los señores Azaña y Casares Quiroga manifestaron que éstos acudirán diariamente a la Cámara y pedirán que el dictamen acusatorio se discuta antes de las vacaciones de verano.

El señor Azaña, interrogado por los periodistas cuando se marchaba del Congreso, se limitó a decir:

«He venido a estudiar el sumario de Barcelona, solicitando por mí y que ha llegado ya a la secretaría.

Sin embargo el señor Azaña no salió del pasillo central o del salón de sesiones y no pudo por tanto hacer el estudio de que habló.

Deportes

PARTIDO A BENEFICIO DE LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

El próximo domingo en el Stadio Bardín, se jugará un interesante encuentro, entre el Hércules F. C. y una selección del Elche y el Hércules.

Antes de este encuentro los equipos de la Escuela Modelo y la F. U. E. jugarán la final del campeonato escolar.

Durante el transcurso de este interesante encuentro, se darán noticias de la final; Sevilla Sabadell.

No dudamos que dado el carácter benéfico de este festival, el Stadio se verá abarrotado de público.

AUTOMOVILISMO.—IV VUELTA A LA AITANA

El próximo domingo, día 30 se celebrará esta gran prueba de regularidad, organizada por el Automóvil Club de Alicante.

Los premios, se repartirán, en el magnífico parador de Ifach, donde se celebrará un magnífico baile.

La IV vuelta a la Aitana, promete ser este año competidísima, debido a la cantidad de concursantes que toman parte.

También infinidad de coches particulares, seguirán a los participantes, uniéndose luego a ellos para asistir a la fiesta de Ifach.

Notas municipales

Ta Alcaldía hace saber que acordado por el Excmo. Ayuntamiento el abrir pública información sobre anomalías y deficiencias producidas por la Compañía abastecedora, en el suministro de agua al vecindario, desde la fecha y durante el plazo de veinte días, podrán, cuantos tengan que alegar alguna, formularla por escrito, a presentar en horas laborales de oficina, en el Negociado de Aguas de la Secretaría Municipal.

Hoy ha sido satisfecha a don Celestina Chinchilla la cantidad de 140,050 pesetas importe de la expropiación de la casa número 29 de la calle de Bailén.

El próximo lunes comenzará el derribo del mencionado edificio para alinear la citada calle de Bailén y proseguir el plan de urbanización de la parte oeste de la Avenida de Méndez Núñez.

MADRES

La antigua y acreditada «Dentición Viuda de Don Pablo Fernández Izquierdo», cura a los niños todos los trastornos de la dentición. ELABORADOR. DR. GONZALEZ CARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles 1.50.

El Consejo de hoy

El señor Salmón acompañará a Gil Robles a Medina del Campo, y de allí a Mestalla

Madrid 28.—Esta mañana se ha verificado Consejo de ministros en la presidencia, terminando la reunión a la una y cuarto.

Por hallarse en Valencia el ministro de Comunicaciones, dió la referencia de lo tratado el señor Salmón.

Dijo que el ministro de Justicia había leído un proyecto de ley restableciendo las industrias de Asturias, con el apoyo del Gobierno.

El ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones comerciales que se llevan con algunos países.

El de la Guerra leyó un proyecto sobre reclutamiento de la oficialidad del Ejército.

Los periodistas de la Ceda irían al acto de Mestalla, manifestando el señor Salmón que algunos de ellos irán directamente a Mestalla.

«Yo —añadió— acompañaré al señor Gil Robles a Medina del Campo y de allí a Mestalla.

En la nota oficiosa figura el proyecto de ley de jubilación de notarios; autorización para enajenar bienes de la Iglesia; autorización

Dr. Albert Blasco
ESPECIALISTA
Rayos X - Sol artificial
Radioterapia - Electroterapia - Foterapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo-Piel
Raquitismo
Neuralgias
Gafas, l. baja, derecha

Se alquila

casa recién construída, con un bonito jardín, tranvía esquina (Bola Oro).—Carolinas Altas.
Razón en la misma, calle de Marta Barrié, 366, Carolinas, o en la liga de inquilinos.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

Propague Vd.

EL DIA

MANUFACTURAS MILLER

Fábrica de artículos de piel

ALICANTE 26
castaños, n.º

Pase por este establecimiento donde encontrará un buen surtido en bolsos, carteras, cinturones, maletas y demás artículos de piel

Fijense bien: 26
Castaños, n.º

SASTRERIA

SALINAS

Méndez Núñez, 36

ALICANTE

Kaleidoskopio mundial

La ciudad natal de Napoleón Bonaparte

Esta isla perfumada donde Napoleón nació es sólo un nombre para muchos de nosotros. Pocos, en comparación, son los viajeros que la visitan, y el mundo insiste en llamarlos intrépidos. Corcega, sin embargo, es completamente segura para ser visitada. La «vendetta» existe ciertamente; pero es un feudo de familia que se refiere a la isla y no con los extranjeros.

Ajaccio ha sido la capital desde 1811, cuando Napoleón lo hizo así para complacer a su madre. Mira hacia el Sur a través de una bahía que es de las más raras que ofrece el mundo; es una pequeña población en dos partes; la mas moderna y la otra antigua, con altas casas blancas. Las palmeras bordean el muelle y los boulevares. El barrio moderno es una ciudad jardín, rodeada de hierba y alegrada con flores. Las diversiones públicas son poco frecuentes. De vez en cuando, toca una banda, en el verano, y también hay conciertos alguna vez en el Salón municipal.

Nadie, sin embargo, parece necesitar diversiones. La ciudad, en conjunto, es un monumento a Napoleón cuyas estatuas están en todas partes y del cual llevan los nombres sus calles. Hay una plaza de Napoleón, una avenida del Primer Cónsul, una calle de Bonaparte y una Avenida de Napoleón. Es culto hacia Napoleón es propio de Ajaccio. No es tan popular para los otros isleños que le tienen cierta rabia «porque se marchó de Corcega». Corcega, en conjunto, es grandemente republicana. Solo es Ajaccio quien vota a los bonapartistas y quien es fanáticamente leal a la familia de Napoleón. Hay una bonita gruta que se llama la Gruta de Napoleón. Dice la leyenda que, cuando era muchacho, frecuentaba esos lugares para estudiar y para orar.

Existe el Museo Napoleón en el Salón de la Ciudad, con pinturas y esculturas aceptables. El Museo de Ajaccio tiene todavía unos cuadros y un busto de Napoleón, por Canova. Además muchos miembros de la familia Bonaparte, entre ellos la madre de Napoleón, están enterrados en la capilla imperial.

Todos los visitantes van a una vieja casa, alta, en la rue St. Charles en la población antigua. Cierta lápida de mármol encima de la puerta señala quién nació allí y la fecha de su nacimiento. El guardián le admite mediante una pequeña propina; pero hay poco, después de todo, en esas piedras silenciosas. Se pasa a otras por una escalera de piedra. Los Bonapartes probablemente vivían en éstas, pues los propietarios de grandes casas en Corcega raramente emplean el piso bajo. Las habitaciones son sombrías. Sus muebles sencillos fueron recogidos por Napoleón a su vuelta de Egipto. No puede uno sino sentirse conmovido e interesado por su carácter doméstico en un hombre a quien el mundo ha calificado de ser una persona sin corazón.

Aquí las reliquias son aún más interesantes. Está la puerta falsa, en su estudio y a través de la cual escapó,

cuando los paolistas vinieron por él asaltando la casa. Está la severa alcoba, que otrora fuera de su madre y la cuna donde él vio la luz del día. Una silla de Sedán está a su lado y algún tanto intriga su presencia. La tradición dice que su madre fue llevada a esa habitación desde la iglesia, pero solo una hora antes de nacer. Hay una corona dorada en el estudio de Napoleón para conmemorar el centenario de su elección como primer Cónsul.

Un profesor vino cierta vez a Ajaccio. Era joven y alocado. Un día hundió su bastón delante de la estatua de Napoleón. Nada parecía que había sucedido cuando exclamó:

«¡Viejo compañero, moriste como un carnero!»

Y se volvió tranquilamente a su casa donde se durmió como un bendito. A poco advirtió sonido de un tumulto distante, pero cuya distancia disminuyó a su espíritu, y llamó por el café: «¿Qué esperan esos?». —A usted —le dijo el camarero entrando con el café.

El dueño de la casa se levantó y se asomó a la ventana. Vió una multitud abajo en el patio. Hombres tostados con grandes escopetas y trajes de terciopelo. Iban a vengar al héroe de Ajaccio insultado por el maestro. Ningún gendarme trató ni cuidó de intervenir. La multitud llegaba a ser cada vez más numerosa. El profesor milagrosamente pudo escapar metido dentro de un cajón. No ha vuelto a poner los pies en Corcega.

«Napoleón vivirá, aunque París se arruine», escribió Sir Archibald Alison. En lo que respecta a Ajaccio, las palabras son bastante verdaderas.

ALEXANDRE MACFARLEN

Movimiento del puerto

LLEGADOS

G. G. Laferriere, español, francés, de Orán con pasajeros.

Manuel, español, de Málaga, con piperío vacío.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.

Manuel, español, para Valencia y Seto, con vino y carga general.

Jurados mixtos

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Primera Agrupación, Jurados mixtos del ramo de alimentación.

A las 8,30 noche. Sesión extraordinaria del pleno de este Jurado Mixto, para tratar asunto relativo a Inspección en los establecimientos del ramo.

Lea Vd EL DIA

Plaza de Toros de Alicante

El domingo 30 de Junio 1935

Presentación, por Rafael Dutrás LLAPISERA del

Espectáculo Universal

30 artistas—30 ases y el as de ases

HARRY FLEMMING

En la primera parte se lidiará un hermoso novillo eral por PEPITA ORTEGA

En la segunda, otro novillo por CHARLOT'S.

En la tercera, otro por «El Bombero Torero».

En la cuarta, presentación del «jazz» dirigido por HARRY FLEMMING.

Quinta parte.—La carioca taurina.

Sexta parte.—Otro novillo para HARRY FLEMMING TORERO.

De la pantalla Curiosidades

LAS MAS PRESTIGIOSAS FIRURAS DE LA PANTALLA APLAUDEN CON ENTUSIASMO A GRACE MOORE

Las más altas personalidades de la pantalla de Hollywood han expresado su admiración por la extraordinaria interpretación que hace Grace Moore en la película «Una noche de amor».

Cuando figuras tan destacadas como Mary Pickford, Norma Shearer, Gloria Swanson, Chevalier y tantas otras coinciden en reconocer unánimemente el talento de Grace Moore, demuestra que la exquisita actriz posee cualidades soberbias para triunfar. La culta y rosa reacción de la élite de Cinelandia causa doble admiración por el hecho de que Grace Moore, aunque mundialmente conocida como cantante de ópera es realmente nueva en Hollywood.

—La actuación de Grace Moore es cautivadora y la película deliciosamente entretenida—dijo Mary Pickford. Y es muy significativo este elogio de la estrella que ha sido llamada «la novia de América» para la que aclaman ya con el nombre de «la novia cantante de América».

Ruth Chatterton expuso la impresión que le causó la nueva estrella con las siguientes palabras:

—Miss Moore tiene el hechizo de ser la muchacha más simpática de Hollywood.

Maurice Chevalier se expresó con verdadero entusiasmo:

—«¡Magnífico! Una película que iniciará una nueva época. La actuación de Grace es «magnífica». Y la dirección de Victor Seherzinger soberbia. El éxito de esta película pondrá a estos dos buenos amigos míos en el lugar que les corresponde, es decir, entre los más altos.

Norma Shearer, inmediatamente después de la función, mandó una nota a Miss Moore que decía: «Mi que rida Grace: ¡que feliz me sentí con el triunfo de tu nueva película «Una noche de amor». Con tu vivacidad, simpatía y encanto te ganaste por completo el auditorio y legraste iluminarnos con tu graciosa voz».

Harry Cohn, Presidente de la Columbia Pictures ha recibido otras cartas de grandes figuras cinematográficas. Herbert Marshall dice: «Considero perfecta por todos conceptos su película «Una noche de amor». Grace Moore y el soberbio elenco que toma parte en ella, hacen una labor tan deliciosa desde el principio hasta el fin, que la película ha resultado el ideal que tanto anhelábamos. Sírvase aceptar mi felicitación.

Gloria Swanson ha escrito lo siguiente: «Una noche de amor» para mí es una película excitante. Me ha emocionado mucho.

Estas manifestaciones de las más destacadas figuras del cine a raíz de la exhibición de la cinta en Hollywood, han tenido repercusión en las diversas proyecciones que se han hecho en todas partes. ¡Soberbia! ¡Deliciosa! ¡Incomparable! Estas han sido los calificativos usados sin sombra de exageración, al referirse a esta película que Columbia Films presentará la próxima temporada en España.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY

La interesante película muda

Los chicos de la escuela

Función permanente desde las 6 en adelante

Continuamente recibimos de sociedades, consulados corporaciones y centros, notas para su publicación que, por su índole, no pueden ser publicados sin que previamente, y con arreglo a nuestras tarifas, se nos abone el importe de la inserción. Todo el mundo se cree con derecho a utilizar el periódico para esparcir esta o aquella noticia que le interesa, pero son pocos los que se dan cuenta de que la publicación de un periódico ocasiona estípidos cuantiosos que hay que cubrir con ingresos.

Lea VD. EL DIA

Casas Viejas

Anduvo profusamente estereotipada durante varios años aquella célebre frase de don Antonio Maura que pedía como condición precisa para todos los menesteres político-parlamentarios «luz y taquígrafos»; y tenía razón, porque gracias a la taquígrafía llegan a quedar grabadas con la perennidad del bronce sentencias como aquella de «fango, sangre y lágrimas», y también aquella otra asimismo pronunciada por el propio Martínez Barrio en el Parlamento: «Realizar un acto de crueldad deshonra al Poder público».

Estas palabras, que el ex presidente del Consejo radical lanzaba contra el formidable golpe de ariete para derribar al político de los tiros a la barriga, hubiera querido borrarlas ayer el señor Martínez Barrio para desvirtuar en lo posible el recio discurso del señor Goicoechea, pidiendo al Parlamento el apoyo de su proposición sobre los crímenes de Casas Viejas.

Mas indudablemente si algo existe en el Parlamento del todo eficaz es el lápiz del taquígrafo encargado de estampar «ad perpetuam in memoriam» los hechos y los dichos que en el hemicycle se originan. En el «Diario de Sesiones» quedaron consignadas, entre otras cosas, las formidables inyecciones del disidente radical contra Azáña. Porque, como argüía muy bien el señor Goicoechea, ¿quién deshonra al poder público? ¿Fue por ventura el desdichado capitán Rojas? No; quien representaba al Poder era justamente el señor Azáña: sólo que a las izquierdas por aquel entonces lo que les interesaba era derribar al Gobierno.

Así son ellos, los hombres de izquierdas, tan miopos y cerriles que solo atienden al interés del momento, y tan cínicos y desaprensivos, que no les importa luego sumergirse en el mar de la contradicción.

Pero no nos interesa tanto ponderar la conducta de esos izquierdistas, como hacer resaltar la estúpida verdad de aquella sentencia de Martínez Barrio—también habló la verdad la burra de Balaam—y felizmente exhumada por el señor Goicoechea: el ejercicio de la crueldad deshonra al Poder; y como quiera que el Poder público viene a ser una representación de la nación quienes representando al poder usaron la crueldad, deshonraron conjuntamente a la nación.

Denuncias y sucesos

UNTIMO

Don Miguel Llopis Reyner, de 55 años, del comercio de esta plaza, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que ayer estuvo en el comercio que posee en la plaza de la Constitución, una señora, pretendiendo comprar una sortija de oro, alegando que la tenía que ver una sobrina suya, por lo que solicitó del dueño que la acompañara el chico de la tienda, el que se marchó con la señora y al llegar frente al Centro Farmacéutico, le dijo la señora que se esperase y al poco tiempo volvió, diciéndole que volviera al pasar una media hora, al cabo del cual volvió el niño, encontrándose que la «pájara» había volado, valorando el señor Llopis la sortija timada en unas 70 pesetas.

Entre bastidores:

Don Aniceto al traspunte:

—Diga usted, Rodríguez, tardará mucho en acabar el galán joven?

—Aún falta un cuarto de hora para la escena de su muerte.

—Pues entonces, avísele usted, en cuanto se haya muerto, que le espero en el saloncillo.

Más vale estar cargado junto al fuerte que aliviado junto al flaco. Cuando estás cargado de aflicciones, estás junto a Dios, que es tu fortaleza; el cual está con los tribulados. Cuando estás aliviado, estás junto a ti, que eres tu misma flaqueza; porque la virtud y fortaleza del alma en los trabajos crece y se confirma.—San Juan de la Cruz.

En España existen actualmente veintiseis millones con quinientos mil gallinas y, a pesar de ello, tenemos que importar muchos huevos del extranjero.

Debe amarse al padre si es bueno y sufrirlo si es malo.—Séneca.

—Es inútil, señor alcalde. El pueblo no marchará desahogado mientras no se aumenten los ingresos de consumos.

—Pues eso se pué conseguir fácilmente. El pueblo tiene ahora dos puertas... pues se abren otras dos.

—Papá, ¿qué es un monólogo?

—Es el parlamento de una sola persona. Por ejemplo: una conversación entre tu madre y yo.

—Un sabio meteorólogo dice contrariado:

—¡Qué fastidio! No puedo continuar mi informe sobre la previsión del tiempo. Mi rana se ha puesto enferma.

—¿Porque qué la «fortuna» es de género femenino?

—Porque es inconstante.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas:

Emilio Cardona Moreno, de herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Miguel Pérez Domenech, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Pedro Pinilla Fernández, de herida contusa en la región parietal izquierda, por atropello de auto.

Rafael Terol Asensi, de erosión en el brazo derecho.

Juan Molina Diaz, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

José Cascales Beviá, de picadura de insecto en el dedo pulgar de la mano izquierda. Francisco Sirvent Pastor, de puntura en el dedo medio de la mano derecha.

Hotel Palace

BAR-GRILL

Servicio a la carta

ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las arterias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

MODISTA

se cortan y prueban vestidos a 6 ptas.

San José, 7, 2.º ALICANTE

Registro Civil

Nacimientos.—Consuelo Muntó García, José Atienza López y Juana y Rosa Abad Menor.

Defunciones.—Andrés Vicedo de 22 meses.

LE PROPINAN UNA PALIZA

Vicente Crespo Seva, fué asistido en la Casa de Socorro de fuerte ataque de alcoholismo, y de lesiones, que dijo se las produjo dos sujetos, de los que solo sabe son hijos de un tal «Corona», que vive en la calle del Alférez Díaz, los que se dieron a la fuga una vez realizada la agresión.

Del hecho se ha dado cuenta al señor Juez de guardia.

Audiencia Provincial

En la mañana de ayer y a puerta cerrada se celebró ante el Tribunal de Jurados el juicio oral de la causa seguida contra Vicente Rico Sánchez por abusos deshonestos.

La prueba resultó favorable al procesado. Informaron el fiscal señor Bris, que mantuvo la acusación y defendió al procesado el letrado señor Capleón, el cual en notable informe negó los hechos y terminó solicitando del Jurado un veredicto de inculpatibilidad.

El jurado, tras breve deliberación, dictó veredicto de inculpatibilidad de acuerdo con la tesis del defensor y la sala en su vista dictó sentencia absolutoria.

Ante el Tribunal de Urgencia se celebró el juicio oral de una causa por injurias a la autoridad, vertidas en un artículo periodístico.

Informaron el fiscal señor Bris, el cual mantuvo sus conclusiones solicitando la pena de cuatro meses y 1 día de arresto para el procesado. El letrado defensor señor Antón Carratalá se opuso a la acusación y terminó en notable informe solicitando la absolución.

En un incoinciente de apelación celebrado a puerta cerrada por falsedad informaron los letrados señor es Pérez Mirete y Jorgé.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente YERVA EN FARMACIA.'

Academia de Corte y Confección ALICANTE. DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES. Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en Academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amé rigo.

LOS FUERTES CALORES. no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica «Carrier Brunswick». La hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.

Carrier-Brunswick SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA. Gran Vía del Marqués del Turia, 32. BARCELONA: Calle Fontanella, 14. EN ALICANTE Enrique Domenech García Hernández 3 Teléfono 1853

CERVEZA «La Rosa Blanca» Depósito general para Alicante y su provincia. Gómez y Valls. Mariscos de todas clases. Olivas rellenas de anchoas. Sidral granulado en botes de 100 paquetitos. Cerona, núm. 20. Teléfono 1759. ALICANTE

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora de los Remedios ALICANTE. Dr. Aurelio Martínez, ex-cirujano por oposición del Hospital Provincial de Madrid. Dr. Rafael Lofria, ex-médico agregado al Hospital General y Casas de Maternidad de Madrid. Cirugía general.—Enfermedades de la matriz.—Asistencia a partos.—Cirugía de urgencia.—Rayos X.—Electroterapia.—Servicio permanente. Consulta de 8 a 7. Marqués Molins, 2. Teléfono, 229

MODISTA CALZADOS THE-SPORT Especialidades en toda clase de calzados.—Ultimas creaciones. Ventas directas de fabricante a consumidor. Visite Vd. esta casa y se convencerá. Altamira 18 ALICANTE

Anis Tenis- Aperitivo ideal Mandarina Tenis- Licor del cielo

Fabricantes: Limiñana y Botella-Monforte del Cid

Sección Religiosa

SANTOS PARA MAÑANA
El Purísimo Corazón de María. — Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Marcelo, Anastasio, mártires; Siro, Casio, obispos; Benita.

La misa y oficio divino son de Santos Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

Sacratísimo Corazón de Jesús. — Santos Pablo, León, papas; Ireneo, Benigno, obispos; Argimiro, monjes.

La misa y oficio divino son del Santísimo Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

COLEGIATA DE SAN NICOLAS. — Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diarias menteconveas 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Losnes el gos a las 6'30, 7, 7'30, ming'30, op ntual y 11. Al toque de de oracisop Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas última).

Propague Vd. **EL DIA**

Escuela del Hogar

Dirigida por **Doña María del Consuelo Pérez Seguí**

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales cómodos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía, Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª Alicante.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida impuestos de instalaciones

Para persianas y toldos **LA CASA ANTONIO AZNAR** Virgen de Belén 5 ALICANTE
Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus yprecios clase de trabajo

Lea usted **EL DIA**

GACETILLAS

Joven competente en farmacia o droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.

SE VENDE barato amplio solar calle Pintor Casanova orientación mediodía.
Razón Joaquín Costa 55-1.ª.

HUESPEDES. — Se desean dos huéspedes pensión o dormir. — Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veintidós años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1.ª.

Madame Gimenez née Delcros

Competentísima profesora de francés. Preparación para todos los Centros, clases especiales de conversación ortografía y cartas de Comercio.
Las altas y buenas notas obtenidas por sus alumnos garantizan dicha preparación.
Calle de San Nicolás N. 6-1.ª

Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y America

Socio S. A. de Transportes Marítimos y Aéreos
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Durante los días hábiles, por el magnífico vapor
V. S. Laferrère
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrère»
Salidas de ALICANTE todos los jueves a las tres de la madrugada
J. V. A. LAFERRÈRE

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

DINERO

Quiere Vd. invertir capital en hipoteca, bien garantizado y en buenas condiciones?
Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana?
Acuda a **«Finanzas y Préstamos, S. L.»**
Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Telef. 1859

Lo que dicen los curados

Curado del hígado
con la Cura N.º 16 del Abate Hamon.
Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:
«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 5 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 curas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
con la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que producen las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el «BOLLETIN MEDICO» que contiene los detalles de las curas que se indican demostrando al objeto de que sus efectos sean más eficaces. Este material personal se le manda por este anuncio en sobre cerrado con solo de 2 céntimos.

En: Dtor. de Laboratorios Botánicos y Farmacia Industrial «EL DIA» y «EL DIA» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre: Calle:
Ciudad: Provincia:

Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debo hacer una mujer.
Cuando su esposo se enamora de usted fue porque le gustó como era entonces. Por esto, si quiere obtener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial **CARPE** que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1
CARPE
Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Anginas, gripe y resfriados se evitan tomando **Pastillas de Panflavina**

PROBANDO EL ANIS «CANDELA»

conservareis el mejor recuerdo de Alicante

Anis «Candela» mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo
Para la digestión coñac **Candela**
Quien conoce el anis **«CANDELA»** no quiere otro